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Němci sáhli Rusům na ropný gigant. Přebírají kontrolu
nad částí Rosněfti

seznamzpravy.cz/clanek/zahranicni-nemecko-prebira-kontrolu-nad-nemeckou-soucasti-ruske-rosnefti-214440

Německá vláda kvůli zajištění energetické bezpečnosti země přebírá

kontrolu nad německou součástí ruského dovozce ropy Rosněfť a nad

jeho dceřinou společností RN Refining & Marketing.

Oznámilo to spolkové ministerstvo hospodářství, podle kterého je

svěřenská správa prozatím omezena na šest měsíců. Správu vláda

svěřila Spolkové agentuře pro sítě, která je v Německu síťovým

regulátorem. Agentura převzetím německé části Rosněfti získává

kontrolu nad jejími podíly v rafineriích PCK ve Schwedtu, MiRo

v Karlsruhe a Bayernoil ve Vohburgu.

O podrobnostech a dalším rozvoji budou ve 13:30 na tiskové

konferenci hovořit spolkový kancléř Olaf Scholz, ministr

hospodářství Robert Habeck a braniborský premiér Dietmar Woidke.

Německý Uniper zvažuje, že by u soudu požadoval po Gazpromu
odškodnění

https://www.seznamzpravy.cz/clanek/zahranicni-nemecko-prebira-kontrolu-nad-nemeckou-soucasti-ruske-rosnefti-214440#dop_ab_variant=0&dop_source_zone_name=zpravy.sznhp.box&source=hp&seq_no=2&utm_campaign=abtest198_novy_panel_sluzeb_varC&utm_medium=z-boxiku&utm_source=www.seznam.cz
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/zahranicni-nemecky-uniper-zvazuje-ze-by-u-soudu-pozadoval-po-gazpromu-odskodneni-214164
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13. 9. 18:52

Ministerstvo hospodářství uvedlo, že vláda převzetím německé části

Rosněfti do správy postupuje podle zákona o energetické bezpečnosti

a že toto rozhodnutí je základem pro zachování provozu rafinerie

v braniborském Schwedtu, kde drží většinu Rosněfť. Tato rafinerie je

klíčová pro zásobování východního Německa ropnými produkty,

z hlediska energetické bezpečnosti je však slabým článkem, neboť

zpracovává ropu z Ruska, která do zařízení proudí severní větví

ropovodu Družba.

Braniborský premiér Woidke kvůli nejisté budoucnosti rafinerie před

týdnem otevřeně vyzval spolkovou vládu, aby zajistila provoz zařízení

a udržení pracovních míst. Rafinerie PCK má asi 1200 zaměstnanců

a v regionu platí za významný hospodářský podnik.

Otázky a odpovědi: Družba stojí, kudy do Česka teče neruská ropa?

10. 8. 8:41

Převzetí správy ministerstvo hospodářství podle dostupných

dokumentů nařídilo ve středu, v účinnost však rozhodnutí vstoupilo

v pátek zveřejněním ve Spolkovém věstníku. V něm je rovněž

uvedeno, že síťový regulátor bude mít oba podniky pod kontrolou

zatím do 15. března 2023. Náklady na správu nesou samy obě

společnosti.

Rosněfť se podílí na zpracovatelské kapacitě ropy v Německu asi

12 procenty, což z ní činí jednu z největších rafinerských společností

v zemi. Německo se však snaží dosáhnout nezávislosti na

energetických surovinách z Ruska.

Od 5. prosince začne v Evropské unii platit embargo na dovoz ropy

z Ruska. Dočasně z něj bude vyňata přeprava suroviny ropovodem

Družba, přes který se dostává ropa nejen do Německa, ale i do Česka.

Habeck se Scholzem v minulosti naznačili, že výjimku z embarga

https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-firmy-otazky-a-odpovedi-druzba-stoji-kudy-do-ceska-tece-neruska-ropa-211238
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-firmy-otazky-a-odpovedi-druzba-stoji-kudy-do-ceska-tece-neruska-ropa-211238
https://www.bundesanzeiger.de/pub/de/amtliche-veroeffentlichung?1
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uplatnit nehodlají. Habeck už dříve řekl, že rafinerie ve Schwedtu by

mohla ropu místo z Družby získávat přes severoněmecký Rostock

a polský Gdaňsk.

 

 


